Службу крови обновили, а про тепло забыли

Елена ЛАРЕВА Фото автора

Котласский филиал Архангельской станции переливания крови получил новое оборудование стоимостью более 20 миллионов рублей.

Впервые переливание крови в горбольнице провели в 1938 году. Для этого были выделены палата и огороженный бокс. Затем много лет филиал располагался в арендуемых помещениях первого этажа детской поликлиники.

11 сентября состоялось официальное открытие нового здания на улице Конституции (дом № 16-б), а в этот вторник там приняли первых доноров.

Ранее в здании находился аптечный склад. Поскольку на реконструкцию из областного бюджета денег выделили немного, ремонт вышел скромный. И с отоплением возникли проблемы (в начале этой недели батареи оставались холодными).

- Само здание толькотолько соответствует нормативам площадей, которые нам положены, но мы все равно рады - оно больше прежнего, - отметил заведующий Котласским филиалом Владимир Хрипливец.

Пока здесь установлена основная аппаратура. Параллельно идет наладка новой - она поступила в рамках федеральной программы модернизации службы крови.

- Обновления оборудования мы ждали несколько лет, - говорит Владимир Владимирович.

Появились новые холодильники для хранения кровепродукции и лаборатор-



Это новый гемонетик - аппарат для автоматического тромбоцитафереза.

ных расходных материалов, морозильники для хранения замороженной плазмы, аппарат для быстрой заморозки плазмы, весы-помешиватели, донорские кресла. Установлен и введен в строй аппарат для вирусинактивации препаратов крови. Благодаря ему пациенты получат максимальную защиту от возможного заражения заболеваниями, передающимися через кровь.

- Также поступило современное оборудование ПЦР-лаборатории, которое поможет выявить на ран-

них этапах инфекции, передаваемые через кровь, вирусные гепатиты, ВИЧ-инфекция. Закуплены замечательные аппараты для автоматического плазмафереза и тромбоцитафереза. Последний, например, позволит производить концентрат тромбоцитов в количестве, достаточном для однократного переливания, соблюдая принцип «один пациент - один донор». Раньше для получения аналогичной дозы требовалось приглашать 8-10 доноров, - объяснил Владимир Хрипливец.

За год станция заготавливает порядка 4 тонн цельной крови. Потребности лечебных учреждений Котласа, Коряжмы и центральных районных больниц юга области в этой продукции удовлетворяются в полном объеме.

- Если возникнет необходимость увеличить объемы заготовки кровепродукции, мы готовы. Для этого есть все условия, - заверил Владимир Владимирович.

Штат коллектива не изменился. Он составляет почти 40 человек.